

Revizija kvalifikacija samoupravnih činovnika izvršice se u roku od tri mjeseca po stupanju na snagu ovoga zakona.

Iz ovoga proizlazi jasno duh zakona, da se želi u ovome pitanju izići na čistac obzirom na sadašnjost, i u budućnosti postavljati **isključivo potpuno kvalificirana lica.**

**Nedovoljno kvalificirana lica mogu se postavljati kao vršioци dužnosti, koji će tu dužnost vršiti tako dugo, dok ta mjesta ne budu mogla da se popune sa kvalificiranim stručnjacima, a dotadašnji vršioци dužnosti moći će biti uposleni dalje bilo kao pomoćnici, bilo na drugim položajima.**

**Ovakav postupak proizlazi jasno iz duha zakona, i on je posve opravdan. Za samostalan agronomski rad traži se bezuslovno potpuna kvalifikacija. Ako je agronomska struka još razmjerno mlada,**

**to baš mora biti razlog da se ne postavljaju nekvalificirana lica, jer to škodi razvitku i ugledu te struke.**

U koliko se kod ovoga natječaja banske uprave drinske banovine (kao i kod drugih banovina u analognom slučaju) radilo o licima, koja su već zatečena na položajima, i koja su se u dosadašnjem radu istakla i imala uspjeha, **apeliramo na bansku upravu i Ministarstvo poljoprivrede, da bi postupali najrigoroznije. U pogledu novih postavljanja da se apsolutno ne namještaju lica bez potpune kvalifikacije.** U ovom smislu obratila se je već i uprava SUJA sa posebnom predstavkom kao i osobno na g. Ministra poljoprivrede g. Dr. Otona Frangeša, koji je napose obećao da će nastojati, da se u ovom pitanju postupa u duhu zakona, koji je identičan našem gledištu.

Dr. P.

## Poljoprivredne vijesti

### Odašiljanje poljoprivrednih praktikanata u Švicarsku.

Prilikom posljednjeg boravka u Švicarskoj Ministar poljoprivrede g. Dr. Frangeš pokrenuo je između ostaloga kod tamošnjeg seljačkog Saveza i pitanje upućivanja naših poljoprivrednih praktikanata u Švicarsku.

Ovo je potonje od velike važnosti, jer je Švicarska poljoprivreda veoma napredna, a osim toga isključivo seljačka.

Švicarski poljoprivrednik radi zajedno sa svojim članovima porodice i poslugom. On također i jede s njima za zajedničkim stolom. Stanovi poljoprivrednika kao i prostorije za pripravnike i mladje uopće su jednostavni, ali čisti uredni i zdravi.

Za praktikanate je potrebno da prigodom stupanja u praksu već nešto znadu o gospodarstvu. Radi toga se traži od praktikanata da su svršili kakovu poljoprivrednu školu, srednju, nižu ili bar kakove tečajeve. Iznimno mogu se primiti i onakovi seljački sinovi, koji su svršili tek osnovnu školu, ako i nisu polazili poljoprivredne škole i tečajeve, ako su samo dovoljno bistri, vrijedni i zauzeti za napredovanje u poljoprivrednoj praksi. Svim praktikanatima treba da je cilj da prošire svoje znanje o poljoprivredi, da bi ga po povratku mogli u svojoj domovini iskoristiti i to najradije na taj način,

da ostanu radeći na vlastitom roditeljskom gospodarstvu.

Praktikanta uvodi u poslove sam gospodar, poljoprivrednik. On mora da "aradjuje, kao i sva u poljoprivredi zaposlena lica. Za svoj rad dobiva besplatan stan, hranu, pranje rublja i drugu opskrbu. Na nagradu u novcu nema pravo, ali redovito svaki dobiva još i u novcu mjesečnu nagradu u iznosu od 30 do 60 franaka t. j. 330 do 660 dinara. Ispčetka manje, a poslije sve više interesa za rad. Putni troškovi padaju na teret praktikanata. Stanovitom broju praktikanata odobrit će Ministarstvo poljoprivrede na ime putnih troškova iznos željezničke karte, koja stoji od Zagreba do Brugga u Švicarskoj oko 530 dinara. Osim toga stanoviti broj praktikanata dobit će još i pomoć u novcu i to mjesečno do 300 dinara. Koji ne budu mogli dobiti pomoći, moći će ići u Švicarsku jedino na svoj trošak. U takom slučaju mora svaki pojedinac da pokrije iz vlastitih sredstava trošak puta do Švicarske. Što se boravka ondje tiče primio je Zavod od Seljačkog Saveza obavijest, u kojoj ovaj uvjerava, da nagrada, koju praktikanati dobiju od švicarskih seljaka, posve dostaje i da nije potreba još i po-

sebna pomoć Ministarstva poljoprivrede, budući praktikanti i onako imaju potpunu opskrbu (stan, hranu, pranje rublja i sl.), a osim toga još i nagradu u novcu, koja se kreće, kao što je spomenuto od 330 do 660 dinara mjesečno. Od te nagrade može si svaki uštediti iznos potreban za pokriće troškova za povratak kući.

Praktikanti moraju da rade u gospodarstvu sve poslove kao i ostali ukućani, a osim toga moraju da se uljudno ponašaju, da su gospodaru odani, da imaju volju za rad, da su štedljivi i slično. Takve praktikante nagrađuje gospodar familijarnim postupkom. U nedelju i blag dane praktikanti imaju prilike da prave stručne izlete. Najveći dio poslodavaca daje svojim praktikantima prilike da posjećuju izložbe, stočne sajmove, seljačke sastanke i sl.

Praktikanti, koji budu odabrani za polazak, trebat će da podju početkom mjeseca travnja (aprila) i da ostanu ondje do mjeseca listopada (oktobra) ili studena (novembra). Mjesto pojedinim praktikantima dodjeljuje stanica za posredovanje u namještenju praktikanata u seljačkom Savezu. Kod toga se vodi računa o željama praktikanata u granicama mogućnosti u pogledu veličine posjeda, da li žele raditi na gospodarstvu pretežno stočarskom, ratarskom, vanogradarskom itd.

Praktikanti uposljuju se jedino na onakovim seljačkim gospodarstvima, koja daju jamstvo za dobar prijem, postupak i pouku. Pismeni ugovori nisu se do sada sa praktikantima zaključivali, budući je odnos između poslodavaca i poslodavaca uređen švicarskim zakonodavstvom.

Stanica za posredovanje namještenja praktikanata u Seljačkom Savezu, vrši

nadzor nad onim pripravnicima koje ona namjesti. Pripravnici mogu kod nje da se žale. Napustiti mjesto ili mijenjati ga dozvoljeno je samo uz pristanak stanice.

Organizaciju odabiranja, odašiljanja i nadzor nad ovim praktikantima povjerilo je Ministarstvo poljoprivrede Zavodu za gospodarsku upravu na gospodarsko-šumarskom fakultetu sveučilišta u Zagrebu (Dr. Poštiću), koji je sa švicarskim Savezom ili bolje rečeno sa g. profesorom Laurom u stalnoj vezi.

Da bi se moglo odlučiti, koga da se pošalje sa punom pomoći, koga sa pomoći za naknadu željezničkih troškova, a koga o njegovom vlastitom trošku, potrebno je da molio:

1. ispune poseban Upitni arak, koji treba pismeno tražiti od zavoda za gospodarsku upravu.

2. prilože bilo izvorne svjedodžbe o svršenim školama, bilo valjano ovjerovljene prepise tih svjedodžaba, sve ovo da pošalju hitno Zavodu za gospodarsku upravu na veučilištu u Zagrebu.

Upitni arak treba ispuniti potpuno savjesno i točno, naročito treba savjesno ispuniti odnosna poslednja pitanja u pogledu pomoći koju može molio od kuće da dobiva. Svi neće moći dobiti pomoć od Ministarstva, i za to će imati prednost oni, koji ne traže potpuni pomoć od Ministarstva, a pogotovo oni, koji uopće pomoći ne traže.

Ispornost navoda u molbama odnosno upitnim arcima potvrđuju sreski agronomi odnosno uprave poljoprivrednih škola, a po saslušanju općinskih vlasti u koliko je to potrebno.

Radi se na tome, da se na isti način organizuje odašiljanje poljoprivrednih praktikanata i u druge zemlje.

## Literatura

Ing. Josip Teržan, Kmetovalčev Svetovalec Ljubljana 1929. U nakladi »Kmetijske Matic« izišla je knjiga pod gornjim naslovom u opsegu od 122 str. oktav formata. Knjiga je urešena brojnim slikama. Podjela materije: Uvodne misli, Narava delo in Kapital, Poljedelska proizvodnja, Živinorejska proizvodnja, Predelovanje zemljedelskih proizvoda, Agrarno-politična vprašanja. Cijena 20 dinara. Narudžbe kod Kmetijske ti-

skovne zadruge v Ljubljani, Kolodvorska ulica 7.

Dr. A. Tavčar, Variacijona statistika u Eksperimentalnoj Poljoprivredi. (Izdanje Ministarstva Poljoprivrede, Beograd 1929.) U knjizi je prikazan pojam varijabilnosti, te je u kratko izložena teorija varijacijono-statističke metode u obradivanju i interpretiranju podataka dobivenih u poljoprivrednom eksperimentalnom radu. Na rezlutatima svojeg